
ATA DA CENTÉSIMA OITAVA (108ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e quinze minutos (9h15min), do dia vinte e
nove de novembro do ano de dois mil e vinte e três (29.11.2023),
no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima
oitava (108ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona
(19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente
convidou o Vereador PEDRO AZULÃO JR. para ler um trecho bíblico e,
em seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação,
foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em exercício;
ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e JOÃOZINHO
GUIMARÃES - 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o
seguinte documento: Ofício nº 116-002ZGO (0672658) do
Tribunal Regional Eleitoral de Goiás, que comunica ao
Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa de Leis, Vereador Romário
Policarpo, que em decorrência de nova totalização de votos para o cargo
de Vereador nas Eleições Municipais 2020 desta Capital, a diplomação do
novo candidato eleito, Senhor ACENIL GERRA DA COSTA, em cerimônia a
ser realizada no dia 01.12.2023, às 8h, no Cartório desta 2ª Zona Eleitoral
de Goiânia, bem como o cancelamento do diploma anteriormente
expedido em favor do Senhor LEONARDO JOSÉ ARANTES (LÉO JOSÉ). Às
nove horas e trinta e seis minutos (9h36min), o Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para o Pequeno
Expediente. O Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES solicitou a
realização de um minuto de silêncio em razão do falecimento da
Senhora Maria Gonçalves. Utilizaram a Tribuna os Vereadores



PAULO MAGALHÃES, PEDRO AZULÃO JR. e BESSA. Apresentaram
matérias: WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei que institui o Dia Municipal
do Profissional de Recursos Humanos, Projeto de Decreto Legislativo que
concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Diego Uriell Pereira Botelho
pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia, Projeto de
Decreto Legislativo que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr.
Hugo Linneker Pereira Botelho pelos relevantes serviços prestados ao
Município de Goiânia,  Projeto de Decreto Legislativo que concede Título
de Cidadão Goianiense ao Sr. Rilker Rainer Pereira Botelho pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia; PEDRO AZULÃO
JR. , requerimentos endereçados à SEINFRA, à SMM e à COMURG;
SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Moção de Aplausos para a biomédica goiana
que assumiu de forma interina a Confederação Nacional de Saúde, Dra.
Christiane do Valle, sendo a primeira mulher a assumir o cargo; e
solicitando intérpretes de libras para os gabinetes da Câmara Municipal
de Goiânia); PAULO MAGALHÃES, Projeto de Lei que autoriza a
implantação de Faixa Azul para motos em avenidas de grande fluxo de
veículos no Município de Goiânia; LUCIULA DO RECANTO, Projeto de
Lei que dispõe sobre a alteração do artigo 2º da Lei nº 10.239, de 05 de
setembro de 2018; BESSA, Projeto de Decreto Legislativo que concede
Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Edison José Dutra; ANDERSON
SALES-BOKÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA e À COMURG;
ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de Lei que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública da Nação Colorada e dá outras providências; WELTON
LEMOS, Projeto de Lei que declara de Utilidade Pública a Associação
Ebenézer de Assistência Social, Educação e Cultura; RONILSON REIS,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessões Especiais para homenagear as seguintes
instituições e classes: Igreja Assembleia de Deus Ministério Vila Nova; Dia
do Policial Civil; Dia das Mães; Dia do Pastor; Dia do Advogado; Dia do
Psicológo; em comemoração aos 137 anos da Igreja de Deus no
Brasil; Dia Mundial de Conscientização do Autismo; Dia das Mulheres; e à
Igreja Assembleia de Deus Missão no Brasil em Goiânia). Os Vereadores
PEDRO AZULÃO JR. e  ANSELMO PEREIRA solicitaram o registro
em Ata das seguintes Presenças Honrosas: Ândria e Cauã (filha e
genro do Vereador Pedro Azulão Jr.) Às dez horas e seis
minutos (10h6min), o Senhor Presidente passou para a Ordem do
D i a . VETO Nº 50/2022, de autoria do PREFEITO, que veta
parcialmente o Autógrafo de Lei nº 125/2022, oriundo do Projeto de Lei nº
315/2022 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a concessão
da Transferência do Direito de Construir - TDC, prevista na Lei
Complementar nº 349/2022, que institui o Plano Diretor de Goiânia, com



parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Pedro Azulão Jr., voto em separado pela rejeição do veto -
votação única. O Veto Parcial foi mantido, por maioria, e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. VETO Nº 57/2023, de autoria do PREFEITO, que veta
parcialmente o Autógrafo de Lei nº 107/2023, oriundo do Projeto de Lei nº
354/2022 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre as normas
para licenciamento e instalação de infraestrutura de suporte para
estação transmissora de radiocomunicação - ETR no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Welton Lemos, pela manutenção do veto - votação
única. O Veto Parcial foi mantido, por unanimidade, e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a comunicação ao
Prefeito. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 260/2022, de autoria do
Vereador WELTON LEMOS , que dispõe sobre a obrigatoriedade dos
postos revendedores de combustíveis automotivos, que efetuam venda
de combustíveis diretamente ao consumidor final, informar o valor
percentual à composição do preço final por litro de combustível no
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão dos Direitos do
Consumidor. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 415/2022, de autoria
do Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre a Declaração de
Utilidade Pública do Instituto Gigantes da Fé - IGF e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 33/2023, de
autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que institui no Calendário
Oficial de Eventos do Município de Goiânia o Encontro de Blocos da
Cultura Popular, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência
e Tecnologia, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 97/2023, de autoria do Ex-
Vereador PAULO HENRIQUE DA FARMÁCIA , que declara de Utilidade
Pública o "Grupo FelizCidade - Associação Brasileira de Saúde, Educação
e Direitos Humanos", com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Gabriela Rodart, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 157/2023, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO , que institui o Dia Municipal da Luta



Antimanicomial e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Welton Lemos, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 244/2023, de autoria do Vereador LÉO JOSÉ, que
declara de Utilidade Pública a "Associação dos Funcionários do Fisco do
Estado de Goiás - AFFEGO", com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 345/2023, de autoria do
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública da Associação da Guarda Municipal de Goiânia - ASGMG
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia . Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 4.719 e 4.987 do Vereador Edgar Duarte. Os
Vereadores WELTON LEMOS, IGOR FRANCO e AAVA
SANTIAGO estiveram presentes na sessão de forma remota
(online). Foram aprovados vinte e seis (26) requerimentos de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Doze (12)
requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em Pauta. Às dez horas e vinte e nove minutos
(10h29min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra
para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que,
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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